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7 N\ ;
D SUA PROVA INFORMACOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opgles de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

@
<  TEMPO

e Vocé dispOe de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, jaincluido o tempo para a marcacao do cartao
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questGes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar a
sala.

Verifique se seu caderno de questles estda completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartao
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcacgdes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressées digitais dos candidatos na
lista de presencga;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de detec¢dao
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO






PREFEITURA MUNICIPAL DE MACAE

FGV CONHECIMENTO

Conhecimentos Basicos
Lingua Portuguesa

1

Leia a frase a seguir.
Escreve-se a historia para narrar e nGo para provar.
Sobre a estruturagdo e significagdo dessa frase, assinale a
afirmativa correta.
(A) O termo “histéria” poderia ser adequadamente substituido
por “estoria”.
B) O termo “para narrar” equivale a “para que se narre”.
C) O conectivo e, na frase dada, tem valor de adigdo.
-
D) “Escreve-se” mostra sujeito indeterminado.
E) O conectivo indica valor de modo.

(
(
(
(

2

Leia com atengdo o texto a seguir, incluido em um informe
publicitario de www.planetasustentdvel.com.br.

O que deve mudar no clima?

Estimativas preliminares indicam que a elevagdo da temperatura
global provocard um aumento da evaporagdo da dgua dos solos e
alteragbes no balango hidrico. Fenémenos que levariam, por
exemplo, a uma redugdo do cultivo de plantas de clima temperado
no Brasil. Ao mesmo tempo, haveria uma redugdo de geadas no
sul, sudeste e sudoeste do pais, o que beneficiaria culturas
adaptadas ao clima tropical nessas dreas.

Também sdo previstas modificagbes na circulagdo atmosférica
proxima a superficie, o que impactaria o potencial de geragdo de
energia edlica do Brasil, considerado um dos maiores do mundo.
Sobre a estruturagao ou a significagdo dos elementos desse texto,
assinale a afirmativa correta.

(A) O objetivo principal da campanha enunciada acima é
promover mudangas de cultivo em alguns pontos do Brasil.

(B) A consequéncia das alteragdes meteoroldgicas que mais
afetariam a vida dos brasileiros é a que impacta o potencial de
geragdo de energia edlica no pais.

(C) A construgdo de frases e paragrafos apresenta uma
organizagdo e estruturacgdo clara e, por isso, a linguagem ¢é de
facil compreensdo, o que é adequado em um anuncio
publicitario.

(D) Na linha 4 do texto, a palavra fenémenos refere-se
globalmente a estimativas preliminares, elevagdo da
temperatura global, aumento da evaporagdo dos solos e
alteragbes no balango hidrico.

(E) A expressdo por exemplo, nas linhas 3 e 4, expressa o sentido
de retificagdo.

3

Os elementos de coesdo estdo destacados em todas as frases a
seguir. Assinale o conector que tem seu valor semantico
corretamente indicado.

(A) Conforme o noticidrio da noite, as reportagens do jornal
paulista vdo acrescentar novas informagdes a discussdo. /
semelhanga.

(B) As mudangas meteoroldgicas modificardo o sistema de
plantio, por conseguinte o pais podera comegar a produzir
frutos diferentes. / explicagdo.

(C) Todos os atletas participaram da competigdo, exceto os que ja
tinham sido eliminados nas provas anteriores. / ressalva.

(D) A policia chegou imediatamente, pegando os meliantes em
flagrante delito. / duragéo de tempo.

(E) Os prémios serdo possivelmente pagos ainda esta semana. /
afirmagdo.

4

As frases a seguir mantém relagdo de sentido com a protecdo ao

meio ambiente, a excecdio de uma. Assinale-a.

(A) As pontes construidas sobre os rios levaram meses para
ficarem prontas.

(B) Os rios passaram a mostrar menos forga no fluxo de agua apds
a construgdo da barragem.

(C) As arvores da regido sofreram com a seca antecipada, mas s6
algumas morreram.

(D) A 4gua potavel certamente serd uma das maiores riquezas de
um pais, futuramente.

(E) O uso de certos combustiveis deve ser proibido futuramente,
em fungdo do prejuizo que trazem ao ar.

5

Leia o texto descritivo a seguir.

O diciondrio era relativamente grosso, com uma capa de couro

escura, coberta por uma folha amarela em que estavam escritas as

informagGes sobre o tipo de livro que era.

Sobre a descrigdo acima, assinale afirmativa adequada.

(A) Os adjetivos empregados no texto mostram qualidades do
objeto descrito.

(B) A descrigdo do dicionario sé abrange marcas externas da obra.
(C) O texto mostra poucas informagdes sobre o livro em fungdo
das limitagOes provocadas pela localizagdo do observador.

(D) O observador valoriza o produto descrito por meio de opinides

positivas.
(E) O objeto descrito segue, em sua descrigdo, o0 movimento do
todo para as partes.

6

Assinale a frase que mostra um jogo de palavras em sua

construgdo.

(A) Quem inventou o trabalho ndo tinha o que fazer.

(B) Melhor do que roubar um banco é fundar um.

(C) Apaixonar-se é criar uma religido que tem um deus falivel.

(D) Ha dois tipos de esposas: a que arruma a casa e a que se
arruma.

(E) A melancolia é o prazer de estar triste.
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7

Assinale a frase em que todos os sinais de pontuagdo estdo

corretamente empregados.

(A) A Unica pergunta idiota, é aquela que vocé n3o faz.

(B) Se vocé esta seguindo no rumo errado, lembre-se: de que Deus
encheu a estrada de retornos.

(C) As ideias geniais sdo aquelas, que nos espantamos de nao ter
tido, antes.

(D) O que prevemos raramente ocorre: 0 que menos esperamos
geralmente acontece.

(E) Os prazeres sdo relampagos; os sofrimentos, séculos.

8

Assinale a frase em que a passagem da voz ativa para a passiva com

auxiliar foi feita de forma adequada.

(A) Afuaria prové as armas. / As armas s&o provindas pela furia.

(B) A paz é o tempo em que os politicos dizem tolices. / A paz é o
tempo de as tolices serem ditas

(C) Bons sentimentos jamais criam boas estratégias. / Boas
estratégias jamais foram criadas por bons sentimentos.

(D) A flecha dignifica o alvo. / O alvo é dignificado pela flecha.

(E) Guerraimplica baixas. / Baixas foram implicadas pela guerra.

9

Assinale a opg¢do cuja oragdo sublinhada tem o valor de

consequéncia.

(A) Fazer politica é a arte de dividir o bolo de tal maneira que cada
um pensa ter ficado com o pedaco maior.

(B) A politica depende mais ou menos dos politicos, assim como o
tempo depende dos astrénomos.

(C) Um poderoso faz-nos bastante bem, quando n&o nos faz mal.

(D) A politica ndo é nenhuma ciéncia, como supdem muitos
senhores professores, é apenas uma arte.

(E) Porque todo mundo quer viver a custa do governo, o governo
acaba vivendo a custa de todo o mundo.

10

Assinale a frase que se enquadra entre textos injuntivos.
(A) Faga sempre o bem, ndo importa a quem.
(B) Os cidaddos de um pais podem muda-lo.

(C) Para encontrar a resposta certa vocé deve fazer a pergunta
certa.

(D) O verdo é mais incomodo que o inverno.
(E) Sempre havera um conflito entre o bom e o étimo.

Raciocinio Légico-Matematico

11

Sabe-se, sobre as alturas de 5 mulheres, que:
- Bianca tem 3 cm a menos que Alice;

- Carla tem 3 cm a mais que Dalva;

- Alice tem 20 cm a menos que Erica;

- Bianca tem 1,57 m de altura.

Com base nessas informagées, é correto concluir que, entre as 5
mulheres,

(A) Alice é a mais baixa.

(B) Bianca é mais baixa que Erica.

(C) Carla é mais alta que Alice.

(D) Dalva é mais alta que Erica.

(E) Erica é a mais alta.

12

Considere uma sequéncia infinita de nimeros em que, a partir do
29, cada termo corresponde ao triplo do termo que o antecede
subtraido de 2 unidades.

Se o 49 termo dessa sequéncia vale 82, entdo o 12 termo é um
ndmero

(A) menor que 2,5.

(B) maior que 2,5 e menor que 3,5.

(C) maior que 3,5 e menor que 4,5.

(D) maior que 4,5 e menor que 5,5.

(E) maior que 5,5.

13

Considere um quadrado ABCD. Sobre o lado AB, ha um ponto P
e, sobre o lado BC, ha um ponto Q. A partir de P, traga-se o
segmento PM paralelo ao lado BC do quadrado. De forma
analoga, a partir de Q, traga-se o segmento QN paralelo ao lado
AB do quadrado. R é o ponto de interse¢do entre os segmentos
PM e QN de modo que BPRQ é um quadrado.

Se a medida de DN é trés vezes a medida de BP e a soma das
medidas dos lados do retangulo CQRM ¢é 20 cm, entdo a medida
em centimetros dos lados do quadrado ABCD é um nimero

(A) menor que 10,5.

(B) maior que 10,5 e menor que 11,5.

(C) maior que 11,5 e menor que 12,5.

(D) maior que 12,5 e menor que 13,5.

(E) maior que 13,5.

14

Os seis elementos de uma matriz formada por 2 linhas e 3 colunas
sdo {1, 2, 3, 4, 5 e 6}. As colunas sdo contadas da esquerda para a
direita e as linhas, de cima para baixo.

Sabe-se que:

- a soma dos elementos da primeira coluna é 10;

- a soma dos elementos da segunda coluna é 5;

- a soma dos elementos da primeira linha é 8.

O elemento que ocupa a posigdo correspondente a segunda linha
e a terceira coluna é

(A) 1.

B) 2.

) 3.

D) 4.

(
(
(
(E) 5.
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15

Paulo, Ricardo, Silvio e Tales deram, nessa ordem, as seguintes
declaragGes:
Paulo: “Eu sou professor”.
Ricardo: “Paulo ndo é professor”.
Silvio: “Ricardo estd mentindo”.
Tales: “Silvio falou a verdade”.
A respeito dessas declaragdes, é possivel que
(A) todos estejam mentindo.
B) todos estejam falando a verdade.

) Paulo e Ricardo estejam ambos mentindo.
D) Ricardo e Silvio estejam ambos mentindo.
E) Silvio e Tales estejam ambos mentindo.

(
(C
(
(

16

Um numero inteiro positivo menor do que 100, deixa resto 6
quando dividido por 7, deixa resto 7 quando dividido por 8. Sendo
assim, esse numero é divisivel por

(A) 17.
(B) 15.
(1
(D) 11.
(E) 10.

17

Em uma pesquisa feita com N corredores amadores, constatou-se
que 20 nunca correram uma meia-maratona, 15 correram pelo
menos 3 meias-maratonas e 55 correram, no maximo, 2 meias-
maratonas.

N é um numero

(A) menor que 60.

(B) maior que 60 e menor que 68.

(C) maior que 68 e menor que 76.

(D) maior que 76 e menor que 84.

(E) maior que 84.

18

Entre Xavier, Vladimir e Zilmar, um deles tem cabelos castanhos, o
outro tem cabelos ruivos e o terceiro, cabelos loiros. Os olhos
também tém cores distintas sendo que um deles tem olhos
castanhos, outro tem olhos verdes, e o terceiro, olhos azuis.
Xavier ndo tem olhos azuis. Quem tem olhos verdes ndo possui
cabelos loiros. Zilmar ndo tem cabelos e nem olhos castanhos.
Quem tem cabelos castanhos também tem olhos azuis.

Nesse caso, é correto afirmar que

(A) Xavier tem olhos castanhos.

(B) Xavier tem cabelos ruivos.

(C) Vladimir tem olhos verdes.

(D) Vladimir tem cabelos loiros.

(E) Zilmar tem olhos azuis.

19

Cento e vinte canetas foram distribuidas pelas 5 gavetas de uma
escrivaninha. Na 12 gaveta, foram colocadas 3 canetas a mais do
que na 22 gaveta. Na 32 gaveta, foram colocadas 3 canetas a menos
do que na 42 gaveta. Na 52 gaveta, foram colocadas 3 canetas a
mais do que na 12 gaveta. Na 22 gaveta, foram colocadas 9 canetas
a menos do que na 32 gaveta.

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que

(A) nenhuma gaveta contém 30 canetas.

(B) nenhuma gaveta contém 28 canetas.

(C) alguma gaveta contém 26 canetas.

(D) nenhuma gaveta contém 24 canetas

(E) alguma gaveta contém 22 canetas.

20

Em uma modalidade esportiva, cada vez que um competidor
qualquer vence seu adversario em uma partida, ele recebe 5
pontos por essa vitoria. Quem sai derrotado de uma partida, perde
1 ponto. Se houver empate, ambos recebem 2 pontos.
Disputando 4 partidas, um competidor pode totalizar

(A) 3 pontos negativos.
(B) 0 ponto.

(C) 12 pontos.

(D) 14 pontos.

(E) 18 pontos.

Legislagao Municipal

21

Carlos, 21 anos, é servidor publico municipal e pretende concorrer
ao cargo de vereador, nas préximas eleigdes locais.

Consultou, entdo, a Lei Orgdnica do Municipio de Macaé/R]) e
verificou que

(A) é vedado ao vereador, desde a posse, ser proprietario,
controlador ou diretor de empresa que goze de favor
decorrente de contrato com pessoa juridica de direito publico
do Municipio ou nela exerg¢a fungdo remunerada.

(B) o Municipio de Macaé conta com 7 (dezessete) vereadores,
que sdo eleitos pelo sistema majoritario.

(C) o Vereador é inviolavel no exercicio do mandato, em todo o
territdrio nacional, por suas opinides, atos, palavras e votos.

(D) o servidor publico investido no mandato de vereador sera
afastado do cargo, emprego ou fungdo, sendo-lhe facultado
optar por sua remuneragao.

(E) é condi¢do de elegibilidade para o mandato de vereador a
idade minima de 21 anos.

22

Acerca dos bens do Municipio, nos termos da Lei Organica de

Macaé/RJ, assinale a afirmativa correta.

(A) Todos os bens publicos imdveis municipais sdo administrados
pelo Poder Executivo Municipal.

(B) Os bens do Municipio sdo prescritiveis, ndo podendo ser
adquiridos por usucapido.

(C) O Municipio poderd dar nome de pessoas vivas a bens
publicos.

(D) A alienagdo de bens moveis dependerd de autorizagdo
legislativa e concorréncia publica, sendo esta dispensada nos
casos de doagdo e permuta.

(E) A aquisi¢do de bens imoveis por permuta dependera de prévia
avaliagdo e autorizagao legislativa.
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23

Ana, servidora publica municipal, é ocupante de cargo em

comissdo declarado em lei de livre nomeacgdo e exoneragdo, hd 4

(quatro) anos e de forma exclusiva.

Sobre o caso apresentado, nos termos da Lei Organica do

Municipio de Macaé/RJ, assinale a afirmativa correta.

(A) A investidura de Ana no cargo publico se deu por meio de
concurso publico.

(B) E assegurado a servidora o regime préprio de previdéncia
social.

(C) Ana adquiriu a estabilidade no cargo que ocupa.

(D) A servidora aplica-se o regime geral de previdéncia social.

(E) Ana sé perdera o cargo em virtude de sentenga judicial
transitada em julgado.

24

José, servidor publico municipal, estavel, foi demitido da fungao

publica, em cardter punitivo, por infragdo disciplinar, apods ser

submetido a processo administrativo.

Em virtude da vacancia do cargo, Carlos, que também é servidor

publico municipal estavel, foi nomeado para ocupar o lugar de

José. Ocorre que José, irresignado com a decisdo que culminou

com a sua demissdo, ajuizou uma ac¢do judicial visando a

invalidagdo do ato administrativo. Ao final, o pedido foi julgado

procedente.

Diante de tais consideragbes, a luz da Lei Complementar n?

011/1998, que instituiu o Regime Juridico dos Servidores Publicos

Municipais, assinale a afirmativa correta.

(A) José serd reconduzido ao cargo; Carlos sera reintegrado.

(B) José sera reintegrado ao cargo; Carlos sera exonerado.

(C) José serda reconduzido ao cargo; Carlos ficara em
disponibilidade.

(D) José sera reintegrado ao cargo; Carlos sera reconduzido.

(E) José ficard em disponibilidade; Carlos sera exonerado.

25

Restou provado, mediante procedimento apuratério, que Luiz,
servidor publico municipal, retirou-se do servigo antes de findo o
expediente normal, sem justificativa plausivel.

Em razdo disso, no que concerne a remuneragdo, nos termos da
Lei Complementar n2 011/1998, o servidor ndo percebera

(A) a remuneragdo do dia.

(B) metade da remuneracdo do dia.

(C) 1/3 da remuneracdo do dia.

(D) 1/4 da remuneracdo do dia.

(E) 1/5 da remuneracdo do dia.

26

Luiz, servidor publico municipal, foi afastado preventivamente das
suas fungdes, uma vez que foi instaurado contra ele procedimento
administrativo que apura a suposta pratica de falta disciplinar, mas
que ndo envolve malversagdo ou alcance de dinheiro ou valores
publicos.

A autoridade competente julgou que a presenga do servidor
poderia influir na apuragdo da falta cometida.

Sobre a hipdtese apresentada, nos termos da Lei Complementar
que instituiu o Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais,
assinale a afirmativa correta.

(A) O prazo do afastamento preventivo sera de até 45 (quarenta e
cinco) dias.

(B) Oservidor afastado ndo perceberd o vencimento do cargo nem
as vantagens permanentes.

(C) O servidor ndo poderd ter direito a contagem de tempo de
servico correspondente ao periodo do afastamento
preventivo.

(D) O afastamento se prolongara até a decisdo final do
procedimento administrativo.

(E) O afastamento preventivo é medida acautelatéria e ndo
constitui pena.

27

Nos termos da Lei Organica do Municipio de Macaé/RJ, assinale a

opgdo que indica uma atribuigdo que compete privativamente a

Camara Municipal, sem a sang¢do do Prefeito.

(A) Autorizar isengdes, anistias fiscais e remissdo de dividas.

(B) Aprovar a autorizagdo de empréstimo de interesse do
Municipio.

(C) Autorizar a concessdo de auxilios e subvengdes.

(D) Dispor quanto aos bens de dominio publico.

(E) Aprovar o Plano Diretor.

28

Considerando o que a Lei Organica do Municipio de Macaé/RJ
prevé sobre os servidores publicos municipais, assinale a
afirmativa correta.

(A) E assegurado aos beneficidrios de servidor publico municipal
que vier a falecer na vigéncia do vinculo laboral, o
recebimento, em 5 (cinco) dias, a titulo de auxilio-funeral, da
quantia equivalente ao ultimo salario por ele percebido.

(B) Os acréscimos pecuniarios percebidos por servidor publico
poderdo ser computados ou acumulados para fins de
concessdo de acréscimos ulteriores.

(C) Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em comissdo
declarado em lei de livre nomeacgdo e exoneragdo, bem como
de outro cargo temporario ou de emprego publico, aplica-se o
regime proprio de previdéncia social.

(D) E assegurado ao servidor publico municipal o recebimento de
2 (dois) salédrios-base a titulo de auxilio-funeral, por
falecimento de qualquer dependente.

(E) E possivel a existéncia de mais de um regime préprio de
previdéncia social para os servidores titulares de cargos
efetivos, e de mais de uma unidade gestora do respectivo
regime.
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29

Jodo, servidor publico municipal, precisa afastar-se de suas
fungGes para acompanhar o tratamento de salde de sua esposa,
paciente oncoldgica, que estd internada em um municipio
distante.

Sobre o caso, considerando o previsto na Lei Complementar n2
011/1998, que instituiu o Regime Juridico dos Servidores Publicos
Municipais, assinale a afirmativa correta.

(A) A licenga ao servidor serd concedida mediante comprovagio
por junta médica oficial, sem prejuizo de sua remuneragdo e
das demais vantagens do cargo.

(B) A licenga sera concedida pelo periodo de 90 (noventa) dias,
prorrogavel por até mais 30 (trinta) dias, desde que
comprovada a necessidade da permanéncia da assisténcia.

(C) O servidor ndo perceberda a remuneragdo quando o
afastamento ultrapassar 120 (cento e vinte) dias.

(D) O beneficio, em hipdtese alguma, durante o vinculo funcional
do servidor para com a municipalidade, poderd exceder aos
120 (cento e vinte) dias.

(E) O servidor, terminado o prazo do beneficio concedido, devera
se apresentar ao servi¢o, independentemente de qualquer
comunicagdo da Administragdo Publica Municipal.

30

Consoante a Lei Complementar n? 011/1998, que instituiu o

Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais, a autoridade

que tiver ciéncia de irregularidade no servigo publico municipal

devera promover a sua apuragdo imediata, por meio de sindicancia
ou inquérito administrativo.

Acerca do processo administrativo, assinale a afirmativa correta.

(A) A sindicancia ou apuragdo sumaria poderda ensejar dois
resultados: o arquivamento dos autos ou a aplicagdo de pena
de adverténcia.

(B) O cbnjuge, companheiro ou parente do acusado,
consanguineo ou afim, em linha reta ou colateral, até o quarto
grau, ndo podera participar de comissdo de sindicancia ou de
inquérito.

(C) Oinquérito devera estar concluido no prazo de 30 (trinta) dias,
contados a partir da data de entrega dos autos a Comissao,
prorrogaveis por igual periodo em caso de forga maior.

(D) A ndo observancia dos prazos previstos para a conclusdo do
inquérito acarretara nulidade do processo.

(E) Recebidos os autos pela autoridade competente, no prazo de
20 (vinte) dias, devera decidir-se a vista dos fatos apurados
pela Comissao, ficando vinculado as conclusdes do relatério.

Nogoes de Direito Previdenciario

31

De acordo com o Art. 194 da Constituicdo Federal de 1988, a
seguridade social compreende um conjunto integrado de agées de
iniciativa dos Poderes Publicos e da sociedade, destinadas a
assegurar os direitos relativos a saude, a previdéncia e a
assisténcia social.

Um dos principios constitucionais da Seguridade Social é a
diversidade da base de financiamento. Além das fontes normais de
arrecadagdo, nada impede que outras sejam instituidas pela
Unido, desde que o faga mediante

(A) Lei Complementar.

(B) Lei Ordinaria.

(C) Emenda Constitucional.

(D) Medida Proviséria.

(E) Decreto Auténomo.

32

A Lei Complementar 138/09 do Municipio de Macaé dispde, em
seu Art. 29, varios principios que devem ser obedecidos. Entre eles
ha o inciso IV, que preconiza a “inviabilidade de criagdo, majoragdo
ou extensdo de qualquer beneficio sem a correspondente fonte de
custeio total”.

Assinale a opgdo que apresenta a denominagdo desse instituto
juridico.

(A) Principio da Moralidade.

(B) Principio da Impessoalidade.

(C) Regra de Contrapartida.

(D) Regra de Noventena.

(E) Principio da Anterioridade.

33

Dependentes previdencidrios sdo as pessoas que vivem sob a

dependéncia econ6mica do segurado e que serdo seus

beneficiarios.

A Lei Complementar n2 138/2009 do Municipio de Macaé disp&e

acerca dos beneficidrios do segurado para fins de concessdo de

alguns beneficios pelo Instituto de Previdéncia Social do Municipio

de Macaé.

Assinale a opgdo que contempla, a luz da legislagdo citada, uma

pessoa que pode ser considerada beneficidria.

(A) Filho invélido do segurado, somente até completar 24 anos de
idade.

(B) Companheiro da segurada, mesmo depois que desfaga a unido
estavel e ndo tenha direito a alimentos.

(C) Filho casado do segurado, até 24 anos de idade, que esta
cursando ensino superior oficial.

(D) Filha solteira do segurado, até 24 anos de idade, sem atividade
remunerada.

(E) Filha solteira adotiva da segurada, até 18 anos de idade.
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Roger foi aprovado, em 2024, no concurso publico para Analista
Previdenciario da entidade MACAEPREV.

Das parcelas abaixo indicadas, que constam do contracheque de
Roger, assinale aquela que é considerada como base de calculo
para fins de custeio do sistema Préprio de Previdéncia do
Municipio de Macaé e, portanto, sobre ela havera contribuicao
previdenciaria.

(A) Adicional de carater individual.

(B) Didrias.

(C) Ajuda de custo.

(D) Auxilio alimentagéo.

(E) Reembolso de despesas.

35

Os jovens irmdos Jodo e Pedro eram digitadores na mesma
empresa privada, sendo que ambos foram contratados no ano de
2020.

Em 2024, Jodo foi acometido por LER (Lesdo por Esforco
Repetitivo), que foi reconhecida como doenga ocupacional, e
Pedro sofreu um acidente automobilistico muito grave em viagem
de férias. Ambos foram considerados invalidos pelo INSS, e, entdo,
aposentados por incapacidade permanente (antiga aposentadoria
por invalidez).

Sobre os fatos narrados, considerando a norma de regéncia,
assinale a afirmativa correta.

(A) Jodo e Pedro receberdo a titulo de aposentadoria 100% da
média aritmética simples dos salarios de contribuigdo, porque
vitimas de acidentes.

(B) Somente Jodo receberd, a titulo de aposentadoria, 100% da
média aritmética simples dos salarios de contribuigdo.

(C) Ambos terdo a aposentadoria calculada na razdo de 60% da
média aritmética simples dos saldrios de contribuigdo.

(D) Jodo recebera, a titulo de aposentadoria, 60% da média
aritmética simples dos salarios de contribuigdo.

(E) Somente Pedro receberd, a titulo de aposentadoria, 100% da
média aritmética simples dos salarios de contribuigdo.

36

Carla era assistente administrativo em uma empresa privada ha 5
anos.

Apds dedicar-se intensamente aos estudos, ela logrou aprovagdo
no concurso publico para analista previdencidrio da entidade
MACAEPREV. Radiante com a boa noticia, Carla iniciou os
procedimentos visando a sua posse, e agora tem duvida se os 5
anos que contribuiu para o Regime Geral de Previdéncia Social
poderdo ser aproveitados em seu novo cargo publico. Diante da
situagdo e da Lei de regéncia, assinale a afirmativa correta.

(A) Ndo é previsto em Lei a contagem de tempo de contribuigdo
de um regime previdenciario em outro.

(B) Serd possivel contabilizar 50% do tempo de contribui¢do do
RGPS para o regime proéprio de previdéncia social.

(C) A contagem reciproca do tempo de contribuicdo entre os
regimes previdencidrios é garantida, mas com um redutor
denominado “pedagio”.

(D) E assegurada, integralmente, a contagem reciproca do tempo
de contribuicio entre o RGPS e o regime proprio de
previdéncia social.

(E) Serd possivel contabilizar o dobro do tempo de contribuigdo
do RGPS para o regime proéprio de previdéncia social.

37

O regime de previdéncia privada é baseado na constitui¢do de
reservas que garantam o beneficio contratado.

As opgOes a seguir, apresentam caracteristicas do regime de
previdéncia privada, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) E facultativo.

(B) E regulado por lei complementar.

(C) E organizado de forma autdnoma.

(D) Tem carater complementar.

(E) Existe apenas na modalidade aberta.

38

Helena estd recebendo valor referente a auxilio-acidente e foi
encaminhada pelo INSS para a reabilitagdo profissional em virtude
de sequelas definitivas que teve apds sofrer um acidente.

Sobre a situagdo retratada, assinale a afirmativa correta.

(A) Helena estd recebendo 2 beneficios previdencidrios.

(B) Helena estd recebendo 2 servigos previdenciarios.

(C) Helena esta recebendo 1 beneficio e 1 servigo previdenciarios.
(D) Helena estd recebendo parcelas da Assisténcia Social.

(E) Helena estd recebendo prestagdes da Saude.
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Rogério trabalhava como polidor em um lava-jato localizado em

Imbetiba, bairro de Macaé. Rogério veio a falecer em um acidente

de automével e deixou uma companheira, com quem mantinha

unido estavel ha 10 anos, e 2 filhos, com idades de 8 e 5 anos,

sendo que o filho mais velho tem deficiéncia intelectual.

Assinale a opgdo que indica o percentual da pensdo por morte que

os dependentes receberdo.

(A) Uma cota familiar de 50% + 10% por dependente, totalizando
80%.

(B) Uma cota familiar de 60% + 15% por cada filho, totalizando
90%.

(C) No caso apresentado sera pago 100%.

(D) Uma cota inicial de 60% acrescido de 2% a cada ano que
ultrapassar 20 anos de contribuigdo do finado.

(E) Sera pago 60% para cada um dos dependentes.

40

Rosane conseguiu seu primeiro emprego em 2021, em uma
atividade que, pelas suas caracteristicas, confere direito a
aposentadoria especial apds vinte anos de contribuigdo.
Imaginando que Rosane permanecera nesse emprego nos
proximos vinte anos, assinale a op¢do correta acercada da idade
minima que Rosane precisara ter para conseguir a aposentadoria
especial.

(A) 55 anos de idade.

(B) 62 anos de idade.

(C) 60 anos de idade.
(
(

D) 58 anos de idade.
E) Ndo haidade minima.

Conhecimentos Especificos

41

Os niveis hierarquicos referem-se as diferentes camadas de

autoridade e responsabilidade, que variam de acordo com a

complexidade e o tamanho da instituigdo. Cada nivel hierdrquico

requer competéncias gerenciais especificas, necessarias para o

cumprimento das fungdes e responsabilidades associadas.

Assinale a opgdo que apresenta uma competéncia essencial para

gestores de nivel institucional.

(A) Capacidade de realizar tarefas operacionais de forma eficiente.

(B) Habilidade em liderar equipes em niveis intermediarios com
foco em processos diarios.

(C) Definir a visdo e a estratégia de longo prazo para a
organizagao.

(D) Supervisionar diretamente as atividades de base.

(E) Habilidade em implementar rotinas administrativas de curto
prazo.

42

O processo administrativo é composto por um conjunto de
fungbes que guiam a atuagdo dos gestores e das organizagdes para
alcangar objetivos de maneira eficiente.

Assinale a opgdo que apresenta um processo de organizagdo no
nivel institucional.

(A) Determinacgdo de objetivos e planejamento estratégico.

(B) Estrutura de cargos, rotinas e procedimentos.

(C) Métodos e processos de trabalho e de operagéo.

(D) Politicas e diretrizes de condugdo de pessoal.

(E) Desenho da estrutura organizacional.

43

O processo administrativo é fundamental para integrar as diversas
atividades necessarias a execugao da estratégia empresarial.
Assinale a afirmativa correta acerca do papel da dire¢do na
administragdo de pessoas.

(A) Adiregdo trata todas as pessoas de maneira padronizada, sem
considerar suas diferengas individuais.

(B) A direcdo é um processo impessoal, semelhante ao
planejamento e ao controle, e ndo requer interagdo com as
pessoas.

(C) O administrador deve considerar as diferengas individuais e
ajustar sua lideranga e motivagdo segundo essas
particularidades.

(D) A direcdo consiste apenas em supervisionar tarefas, sem a
necessidade de comunicagdo ou motivagao.

(E) No passado, as organizagdes tratavam as pessoas de maneira
individualizada, enquanto hoje prevalece a padronizagao.
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A gestdo estratégica é o processo de planejamento, execugdo e
monitoramento das agdes de uma organizagdo para alcangar seus
objetivos de longo prazo.

Assinale a opgdo que apresenta, corretamente, o papel da
estratégia em uma organizagdo.

(A) A estratégia é apenas a soma das partes de um sistema,
focando exclusivamente nos objetivos operacionais.

(B) A estratégia é iniciada com os objetivos globais, desdobrando-
se em objetivos taticos e operacionais, e representa a resposta
as pressoes e oportunidades do ambiente externo.

(C) A estratégia concentra-se apenas no ambiente interno da
empresa, sem considerar as influéncias do ambiente externo.

(D) A estratégia é definida unicamente pela alta administragéo,
sem impacto nos niveis tatico e operacional da empresa.

(E) A estratégia ignora as influéncias do macroambiente, focando
apenas nas tarefas internas e rotineiras da empresa.

45

A gestdo estratégica busca alinhar os recursos e as capacidades da
organizagdo com as oportunidades e desafios do mercado,
adaptando-se as mudangas e a criagdo de vantagens competitivas.
Assinale a opgdo que apresenta o conceito de adequagdo
estratégica.

(A) Alinhamento de objetivos, recursos e competéncias da
empresa com as oportunidades e desafios do ambiente
externo, visando maximizar os beneficios e minimizar os riscos.
Foco exclusivo no desenvolvimento interno, ignorando as
oportunidades e ameacgas do ambiente externo.

(B

(C

-~

Ponderagdo sobre os pontos fortes da empresa, sem
necessidade de avaliar as contingéncias e restricGes do
mercado.

(D) Adaptagdo das competéncias e habilidades da empresa apenas
quando ha ameagas iminentes, desconsiderando as
oportunidades do mercado.

(E) Eliminagdo de todas as fraquezas internas,

independentemente das condi¢gdes do ambiente externo.

46

Sistemas administrativos referem-se ao conjunto de processos,

métodos, politicas e procedimentos que uma organizagdo utiliza

para coordenar suas atividades e alcangar seus objetivos.

Acerca de Relagdes Interpessoais do Sistema Consultivo, assinale a

afirmativa correta.

(A) A consulta aos niveis inferiores permite a participagdo e a
delegacgdo de tarefas.

(B) As relagdes interpessoais sdo toleradas com condescendéncia.

(C) Os cargos e as tarefas confinam as pessoas.

(D) A empresa procura facilitar o desenvolvimento de uma
organizagdo informal sadia.

(E) A confianga mutua, a participagdo e o envolvimento grupal sdo
intensos.

47

Um conceito-chave para melhorar a eficiéncia organizacional é a
distingdo entre linha e assessoria.

Assinale a opgdo que indica um tipo de atividade de assessoria.
(A) Acdo.

(B) Trabalho de gabinete.
(C) Comando.

(D) Execugdo.

(E) Trabalho de campo.

48

Departamentalizagdo é o processo de dividir uma organizagdo em
unidades menores, chamadas departamentos, para facilitar a
administragcdo e a especializagdo.

Assinale a opgdo que apresenta uma desvantagem da
departamentalizagdo por produtos/servigos.

(A) Maior formalizagao.

(B) Impacto nas circunstdncias externas e mutdveis.

(C) Foco na especializagdo em detrimento da coordenagao.

(D) Desequilibrio de poder dentro da organizagdo.

(E) Risco de obsolescéncia técnica.

49

A amplitude de controle refere-se ao numero de subordinados que

cada 06rgdo ou cargo pode assumir a fim de que possa

supervisiona-los adequadamente. A amplitude de controle é

influenciada por varios fatores.

Assinale a opgdo que apresenta a relagdo entre o fator e a

amplitude de controle.

(A) Quanto maior a interdependéncia dos subordinados, maior a
amplitude de controle.

(B) Quanto mais similares as fungBes supervisionadas, menor a
amplitude de controle.

(C) Quanto mais complexa a tecnologia, menor a amplitude de
controle.

(D) Quanto maior a estabilidade do ambiente, menor a amplitude
de controle.

(E) Quanto mais experientes e treinados os subordinados, menor
a amplitude controle.

50

Um aspecto crucial da Gestdo de Pessoas é a divisdo e a
organizagdo do trabalho.

Para que essa divisdo seja eficaz, é fundamental realizar uma
andlise que avalie as especificagbes do cargo em relagdo ao
ocupante. Essa andlise identifica os requisitos, as
responsabilidades e as condi¢Ges de trabalho, assegurando que as
atribuigbes estdo alinhadas as capacidades e as qualificagdes do
colaborador.

Assinale a opgdo que apresenta um requisito mental da andlise de
trabalho.

(A) Experiéncia anterior.

(B) Concentragdo mental.

(C) Supervisdo de pessoas.

(D) Contatos externos.

(E) Risco de acidentes.
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Assinale a afirmativa correta acerca da abordagem moderna de
gestdo de carreira nas organizagdes achatadas e dinamicas.

(A) A carreira vertical continua sendo a principal forma de
progressao, com foco em subir na hierarquia organizacional.

(B) O plano de carreira permite que as promogdes sejam tanto
verticais quanto horizontais, oferecendo flexibilidade para
assumir fungdes mais complexas no mesmo nivel hierarquico.

(C) Agestdo de carreira nas organizagdes modernas é rigidamente
planejada, com poucas adaptagdes as oportunidades que
surgem ao longo do tempo.

(D) O foco da gestdo de carreira moderna estd em manter os
colaboradores em suas posi¢oes atuais, sem considerar novas
oportunidades ou desenvolvimento de competéncias.

(E) A gestdo de talentos em organizagdes achatadas concentra-se
exclusivamente em minimizar riscos, sem levar em conta o
desenvolvimento continuo de competéncias.

52

A remuneracgdo estratégica alinha as politicas de remuneracdo de
uma organizagdo a seus objetivos estratégicos e de longo prazo.
Assinale afirmativa correta acerca da estratégia de remuneragao
voltada para recompensar o desempenho dos colaboradores.

(A) Os incentivos salariais, como bbnus e prémios, sdo o principal
componente da remuneragdo total em todas as organizagGes,
superando o salario basico.

(B) O salario basico é sempre o componente mais importante da
remuneragao total, independentemente do desempenho do
colaborador.

(C) Os beneficios sdo o componente mais relevante da
remuneragdo total, sendo a principal forma de recompensar
os colaboradores pelo seu desempenho.

(D) A remuneragdo total é constituida exclusivamente por saldrio
basico, sem a inclusdo de incentivos ou beneficios sociais.

(E) Aremuneragdo total é composta por salério basico, incentivos
salariais e beneficios, e sua proporgao relativa varia de acordo
com a estratégia da organizacgao.

53

A moderna gestdo de pessoas destaca a importancia do
desenvolvimento dos talentos para manter as organizagdes
atualizadas, competitivas e sustentaveis.

No caso de universidades corporativas, o modelo para o
desenvolvimento de talentos é(sdo)

(A) o coaching.

(B) a aprendizagem prética.

(C) os centros de desenvolvimento internos.

(D) os jogos de empresas (business games).

(E) o mentoring.

54

A despesa orgamentaria é o gasto autorizado pelo governo, por
meio do orgamento publico, para a realizagdo de suas atividades
em um determinado periodo, geralmente um ano. Ela é composta
por todos os dispéndios necessarios para a manuten¢do das
fungbes publicas, como saude, educagdo, seguranga,
infraestrutura, entre outros.

Assinale a opgdo que apresenta a diferenca entre despesas

correntes e despesas de capital.

(A) As despesas correntes incluem investimentos em
infraestrutura e aquisicdo de imdveis, enquanto as despesas
de capital sdo limitadas ao pagamento de pessoal e encargos
sociais.

(B) As despesas de capital referem-se exclusivamente ao custeio
da administragdao publica, enquanto as despesas correntes
cobrem a amortizagdo da divida publica.

(C) As despesas de capital incluem todos os gastos com servigos
publicos, enquanto as despesas correntes concentram-se na
aquisicdo de ativos permanentes.

(D) As despesas correntes envolvem gastos necessarios para a
manutengdo das atividades do governo, como pagamento de
pessoal e compra de materiais, enquanto as despesas de
capital referem-se aos investimentos e a amortizagdo da
divida.

(E) As despesas correntes englobam a transferéncia de recursos
para outros entes federativos, enquanto as despesas de capital
limitam-se a projetos de curto prazo.

55

ALein?214.133, de 12 de abril de 2021, conhecida como a Nova Lei

de Licitagbes e Contratos Administrativos, estabelece normas

gerais sobre licitagbes e contratos no ambito da Administragao

Publica no Brasil. Ela substitui as legislagGes anteriores, como a Lei

n2 8.666/1993, a Lei do Pregdo (Lei n? 10.520/2002) e o Regime

Diferenciado de Contratagdes (Lei n2 12.462/2011), unificando e

modernizando as regras para a contratacdo de bens e servigos pelo

setor publico.

Assinale a alternativa que apresenta uma inovagdo trazida pela

nova legislagdo.

(A) Didlogo competitivo, uma modalidade de licitagdo voltada
para contratagdes em que a Administragdo ndo possui
definigdes completas e necessita de uma fase de didlogo com
os licitantes para obter solugGes técnicas.

(B) Eliminagdo do pregdo eletronico como modalidade de
licitagdo, mantendo apenas o pregdo presencial.

(C) Extingdo da necessidade de justificativa para a contratagdo de
servigos especializados, facilitando a contratagdo direta sem
licitagdo.

(D) Unificagdo de todos os tipos de licitagdio em uma Unica
modalidade, simplificando o processo licitatorio para qualquer
tipo de contratagdo.

(E) Permissdo da contratagdo direta em todos os casos, sem
necessidade de licitagdo, desde que haja urgéncia na execugdo
do contrato.
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A Administragdo Publica evoluiu do modelo racional-legal,
caracterizado por regras e procedimentos rigidos, para o
paradigma pos-burocrdtico, que enfatiza a flexibilidade, a
inovagdo e o foco nos resultados e na participagdo cidada.
Assinale a opgdo que indica uma caracteristica da nova gestdo
publica.

(A) Foco na eficiéncia.

(B) Enfase na impessoalidade.

(C) Benchmarking das praticas de mercado.

(D) Colaboragdo entre diversos setores.

(E) Valoriza a participagdo cidada.

57

A construgdo de agenda é o processo pelo qual determinados
problemas e questdes ganham prioridade e visibilidade no debate
publico e politico, influenciando as decisdes e agdles
governamentais para a formulagdo de politicas especificas.

O tipo de agenda que abrange problemas de curto e médio prazo,
com potencial de impactar o governo e os poderes constituidos e
que prioriza a conclusdo de processos em andamento ou a
correcdo de politicas ja estabelecidas, sem necessariamente
resultar na criagdo de novas politicas publicas, como em situagGes
de riscos de epidemias ou conflitos externos é a Agenda

(A) de Decisdo.

(B) do Estado.

(C) dasociedade.

(D) Governamental.

(E) Estadual.

58

Os processos participativos de gestdo publica promovem a

parceria entre governo e sociedade, permitindo que cidaddos

contribuam ativamente na formulagdo, implementagdo e

avaliagdo de politicas publicas, fortalecendo a transparéncia e a

legitimidade das decisdes governamentais.

Com relagdo as parcerias entre governo e sociedade, analise as

afirmativas a seguir.

I. Contribuem para aumentar o equilibrio social entre os
diferentes atores.

Il. Podem ocorrer de diversas formas, desde contratos formais
até acordos menos estruturados.

Ill. A coprodugdo de servigos publicos ndo configura um exemplo
de parceria entre governo e sociedade.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) 1, el

59

O planejamento nas organizagGes publicas é essencial para definir

objetivos claros, otimizar recursos e garantir a eficiéncia na

execucdo de politicas e servicos, alinhando as agdes

governamentais as necessidades da sociedade.

Com relagdo ao planejamento nas organizagGes publicas, analise

as afirmativas a seguir.

I.  Objetivos e metas sdo os resultados desejados que direcionam
e orientam as a¢Ges a serem tomadas.

Il. Key performance indicators (KPIs) sdo as informagdes que
avaliam se os objetivos estdo sendo atingidos.

Ill. Meios de controle sdo métricas para quantificar os objetivos.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) 1, 1lel.

60

Accountability é o principio que exige transparéncia e
responsabilidade por parte dos gestores publicos, assegurando
que suas agles e decisdes possam ser monitoradas, avaliadas e, se
necessario, corrigidas para garantir o cumprimento dos objetivos
e 0 atendimento ao interesse publico.

Assinale a opgdo que indica o tipo de accountability que envolve a
acdo entre desiguais, ou seja, o controle exercido pelos cidadaos
sobre politicos e governos, por meio de instrumentos como o
plebiscito, o referendo e o voto.

(A) Social.

(B) Societal.
(C) Horizontal.
(D) Diagonal.
(E) Vertical.

61

A Gestdao de Pessoas por Competéncias no setor publico é uma
abordagem estratégica que alinha as habilidades e os
conhecimentos dos servidores as necessidades organizacionais,
visando aumentar a eficiéncia e melhorar a qualidade dos servigos
oferecidos a sociedade.

Assinale a opgdo que apresenta o tipo de competéncia que envolve
o0 espirito de equipe.

(A) Organizacional.

B) Gerencial.

C) Funcional.

D) Individual.

E) Ambiental.

e e

62

As mudangas institucionais no setor publico sdo fundamentais
para adaptar as estruturas e os processos as novas demandas
sociais, econdmicas e tecnoldgicas, promovendo maior eficiéncia
na gestdo publica.

Assinale a opg¢do que indica o tipo de organizagdo sem fins
lucrativos que recebe qualificagdo do governo para atuar em areas
de interesse publico.

(A) Organizagdo Social.

(B) Organizagdo da Sociedade Civil de Interesse Publico.

(C) Conselho Deliberativo.

(D) Organizagdo Social de Interesse Publico.

(E) Consorcio Publico.
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Os principios de governanga publica estabelecem as bases para

uma gestdo transparente, responsavel e eficaz, garantindo que as

decisGes e as agdes do governo sejam orientadas pelo interesse

publico, pela participagdo cidadd e pela busca continua de

resultados positivos para a sociedade.

Com relagdo a governanga publica, analise as afirmativas a seguir.

I. Lideranga é um principio da governanga publica.

Il. Estratégia é um mecanismo para o exercicio da governanga
publica.

Ill. Integridade é um principio da governanga publica.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) 1, el

64

Os fatores que influenciam a incidéncia de corrupgdo e os que

promovem a qualidade das politicas publicas estdo interligados,

sendo que a transparéncia, a accountability e a participagdo cidada

atuam como elementos-chave para reduzir a corrupgio e elevar a

eficacia das politicas publicas.

O efeito esperado da Analise de Impacto Regulatério é

(A) a salvaguarda contra o desenvolvimento de estruturas
regulatérias corruptas.

(B) a pratica da corrupgdo, como resultado das politicas
regulatérias.

(C) o risco de que subsidios sejam estabelecidos para beneficiar
grupos especificos.

(D) a criagdo de regulagdo, onde inexiste de problema publico que
a fundamente.

(E) a ameaga de captura regulatéria, no caso do regulador aceitar
pequenos favores em troca de aprovar politicas que favorecam
grupos especificos.

65

Indicadores de desempenho sdo métricas essenciais para avaliar a

eficdcia e eficiéncia de processos, servigos ou politicas, permitindo

0 monitoramento continuo e a tomada de decisdes informadas

para alcangar os objetivos organizacionais.

Com relagdo aos indicadores de desempenho, analise as

afirmativas a seguir.

I. Stakeholders, gestdo estratégica e processos da cadeia de
valor sdo fontes de informagdes para criar indicadores.

Il. A cadeia de valor é uma fonte de informagdo para o indicador
de qualidade dos processos.

IIl. A gestdo estratégica é uma fonte de informacgdo para criar
metas de market share.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1, el

66

A Administragdo Publica evoluiu do modelo racional-legal,
caracterizado por regras e procedimentos rigidos, para o
paradigma pos-burocrdtico, que enfatiza a flexibilidade, a
inovagao e o maior foco nos resultados e na participagdo cidada.

Assinale a opgdo que indica uma caracteristica do modelo da nova
governanga publica.

(A) Foco na eficiéncia administrativa, sem a necessidade de
transparéncia nas a¢Ges governamentais.

(B) Centralizagdo do poder decisdrio, reduzindo a participagdo dos
cidadaos no processo politico.

(C) Necessidade de transparéncia, accountability e eficiéncia,
assegurando que as agGes governamentais estejam alinhadas
com os interesses publicos.

(D) Controle burocratico rigido, limitando a flexibilidade na
implementagdo de politicas publicas.

(E) Concentragdo na gestdo de recursos econdmicos, sem
considerar aspectos sociais ou ambientais.

67

A construgdo da agenda é um dos elementos centrais no processo
de politicas publicas.

Assinale a opgdo que apresenta uma caracteristica da construgao
de agenda.

(A) Envolve intensa competicdo entre problemas e alternativas,
com algumas questdes ganhando ou perdendo a atengdo do
governo e da sociedade.

(B) E estatico, sem mudangas ao longo do tempo, e as questdes
gue entram na agenda permanecem inalteradas.

(C) Esta exclusivamente sob controle do governo, sem
interferéncia de atores externos.

(D) E um processo técnico, sem a influéncia de grupos sociais ou
da opinido publica.

(E) Envolve apenas questdes econémicas e financeiras, excluindo
areas como saude, educagdo e meio ambiente.

68

A transparéncia na Administragdo Publica é um principio

fundamental que visa assegurar que as agdes, as decisdes e 0 uso

de recursos publicos sejam acessiveis e compreensiveis para os
cidaddos.

Assinale a opgdo que apresenta uma pratica fundamental para

promover a transparéncia na administragao municipal.

(A) Manter informagdes confidenciais sobre licitagdes disponiveis
apenas para aos funciondrios internos.

(B) Divulgar periodicamente informagdes publicas de interesse
geral, independentemente de solicitagio, em portais
eletronicos acessiveis.

(C) Publicar dados financeiros dos municipios somente em
relatérios anuais impressos.

(D) Fornecer acesso a informagdo apenas mediante solicitagdo
formal dos cidad3os.

(E) Excluir informagdes sobre despesas publicas dos portais de
transparéncia para proteger a privacidade dos gestores.
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A incidéncia de corrupgao nos municipios brasileiros compromete
diretamente a qualidade das politicas publicas, desviando recursos
essenciais e enfraquecendo a confianga da populagdo na
Administragdo Publica.

Considerando os elementos que influenciam a incidéncia de

corrupgao e a qualidade das politicas publicas municipais, assinale

a opgdo que indica um fator responsavel pelo aumento da

corrupgao.

(A) A descentralizagdo fiscal que fortalece a transparéncia e a
responsabilidade local.

(B) A existéncia de uma sociedade civil ativa e engajada nas
questdes publicas.

(C) A boa governanga aliada a efetividade das normas legais para
inibir praticas corruptas.

(D) O aumento dos investimentos que, sem a devida fiscalizagdo,
podem ser desviados para praticas corruptas.

(E) A promogdo de capital social e confianga interpessoal que
reduz a corrupgdo e melhora a gestdo publica.

70

As principais formas de intermediagdo de interesses na

Administragdo Publica sdo o clientelismo e o corporativismo.

Assinale a opgdo que apresenta uma pratica clientelista na

Administragdo Publica.

(A) A adogdo de politicas publicas com base em estudos técnicos
e participagdo cidada.

(B) A nomeacdo de funcionarios publicos com base em mérito e
qualificagbes profissionais.

(C) Aimplementagdo de reformas administrativas voltadas para a
eficiéncia e a transparéncia.

(D) A contratagdo de servidores por meio de concursos publicos,
garantindo igualdade de oportunidades.

(E) O uso de cargos publicos para recompensar aliados politicos,
sem considerar competéncia ou mérito.
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